
Коды профессий (деятельности) для 
предпринимателей и сотрудников 

Соответствующий шестизначный страховой код должен быть указан в документах 

заявки на страхование. 

Предприниматели и партнеры компаний 

Код 
страхового 

титула Описание 

05 10хх* 

лицо, осуществляющее несельскохозяйственную хозяйственную 
деятельность на основании положений о хозяйственной 
деятельности или иных специальных положений, без 
установленного права на пенсию по инвалидности, для которого 
базой для исчисления взносов на социальное страхование 
является задекларированная сумма не ниже 60% средняя 
месячная заработная плата, лицо, управляющее 
негосударственной или государственной школой, учреждением 
или их комплексом, в соответствии с положениями о системе 
образования, и лицо, занимающееся несельскохозяйственной 
деятельностью в сфере свободных профессий 

05 12 хх 

лицо, осуществляющее несельскохозяйственную хозяйственную 
деятельность на основании положений о хозяйственной 
деятельности или иных конкретных нормативных актов, имеющее 
установленное право на получение пенсии по инвалидности, для 
которого базой для исчисления взносов на социальное 
страхование является задекларированная сумма не ниже 60% 
среднемесячная заработная плата 

05 20 хх создатель 

05 30 хх художник 

05 40хх человек, пользующийся облегчением, чтобы начать 

05 43хх 

партнер в компании с ограниченной ответственностью с одним 
участником, партнеры в полном товариществе, коммандитном 
товариществе или профессиональном товариществе и участник 
простого акционерного общества, который вносит свой вклад в 
работу или услуги 

05 44хх 
лицо, занимающееся несельскохозяйственной деятельностью, не 
подлежащее медицинскому страхованию в соответствии с 
особыми правилами 

05 70хх 
лицо, осуществляющее несельскохозяйственную экономическую 
деятельность, без установленного права на получение пенсии по 
инвалидности, для которого базой для исчисления социальных 



Код 
страхового 

титула Описание 

отчислений является задекларированная сумма не ниже 30% 
минимального размера оплаты труда 

05 72хх 

лицо, осуществляющее несельскохозяйственную 
предпринимательскую деятельность, с установленным правом на 
получение пенсии по инвалидности, для которого базой для 
исчисления социальных отчислений является задекларированная 
сумма не ниже 30% минимальной заработной платы 

05 90 хх 

лицо, осуществляющее несельскохозяйственную экономическую 
деятельность без установленного права на получение пенсии по 
инвалидности, для которого основание для исчисления взносов на 
социальное страхование зависит от дохода 

05 92хх 

лицо, осуществляющее несельскохозяйственную экономическую 
деятельность с установленным правом на получение пенсии по 
инвалидности, для которого база исчисления взносов на 
социальное страхование зависит от дохода 

Сотрудники и партнеры 

Код 
страхового 
титула 

Описание 

01 10 хх 
работники, подлежащие социальному и медицинскому 
страхованию 

01 20хх несовершеннолетние работники 

02 00 хх люди, выполняющие надомную работу 

03 10 хх 

члены сельскохозяйственных производственных кооперативов и 
кооперативных сельскохозяйственных кружков или других 
кооперативов, занимающихся сельскохозяйственным 
производством 

04 11 хх 
лица, выполняющие работы на основании агентского договора, 
договора поручения или договоров об оказании услуг 

05 11 хх 
лица, сотрудничающие с лицами, осуществляющими 
несельскохозяйственную деятельность, подлежащую 
медицинскому страхованию 

05 45хх 
лица, сотрудничающие с лицами, осуществляющими 
несельскохозяйственную деятельность, не подлежащую 
медицинскому страхованию 



05 81хх 

лицо, сотрудничающее с лицом, осуществляющим 
несельскохозяйственную деятельность, чье пособие по 
беременности и родам не превышает размер родительского 
пособия 

12 11хх люди в декретном отпуске 

12 40хх лица, получающие пособие по беременности и родам 

хх – пятая и шестая цифры кода относятся к праву на пенсию по старости или 
инвалидности и указание на степень инвалидности. 
Если у вас нет права на получение этих пособий или листа нетрудоспособности, 
введите 00. 
Однако, если вы имеете право на получение пенсии по старости или листу 
нетрудоспособности или имеете листок нетрудоспособности, введите правильный 

код в соответствии с приведенными ниже инструкциями. . 

Пятая цифра кода ZUS 

0 – если у вас нет установленного права на пенсию по старости или 
инвалидности, 
1 – если у вас есть установленное право на пенсию по старости, 
2 – если у вас есть установленное право на пенсия по инвалидности. 

Шестая цифра кода ZUS 

0 - если у вас нет листа инвалидности, 
1 - если у вас есть лист инвалидности легкой степени, 
2 - если у вас есть листок инвалидности средней тяжести, 
3 - если у вас есть листок тяжелой степени инвалидности. 
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